

Орский рабочий

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество отмечают День Победы. Девять лет назад победоносно закончилась Великая Отечественная война Советского Союза против германского империализма. Тесно связанные с ней борьбу за свободу и независимость своей Родины, сбросили с Европы армии гитлеровских захватчиков. В результате этой всемирно-исторической победы человечество было избавлено от угрозы фашистского порабощения.

Свои планы нападения на Советский Союз враги строили в расчете на неспособность советского социалистического строя. Гитлеровские захватчики, подавленные которыми помог американской армии, были убеждены, что в такие тяжелые времена, стоящие перед народами рабочими и крестьянами, между народами нашей страны возникнут непримиримые распри и это поможет фашистским захватчикам разбить советских людей. Расчеты оказались построеными на пустом. Прозорливость монголитно сплотила наших людей вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вызвала новую подъем животворного советского патриотизма. Бессмертными подвигами на фронте и в тылу прорывы наших локалей своим беспримерному преданности нации, духу строительства коммунизма. Тысячи имен героев золотыми буквами вписаны в славную книгу побед Великой Отечественной войны. Во имя победы, во имя счастья любой Родине советские люди, воспитанные народной школой, не жалели ни сил, ни жизни.

Наша победа, — говорил великий пророкатель дядя Леня Товариш Страны, — означает прежде всего, что победа над советским общественным строй, что советский общественный строй с успехом выразил исполнение в армии войны и показал свою яркую жизнеспособность...

Исполнение означает, в третьих, что победы над советским государственным строем, что наши многонациональное советское государство выразило все испытания войны и доказало свою жизнеспособность...

Исполнение означает, в третьих, что победы над советским вооруженным силами, показала мощь Красной Армии, что блестящая Чумка геройски вытерзала все недуги войны, на голову разбила армии наших врагов и вышла из войны победительницей.

Всемирно-историческая победа

советского народа позволила вырваться из затвора капитализма народы многих стран Восточной Европы, которых идут на путь демократии и социализма. Растет и крепнет могучий лагерь мира, возглавляемый Советским Союзом. Светлым праздником чести, свободы и независимости своей Родины, сбросили с Европы армии гитлеровских захватчиков. В результате этой всемирно-исторической победы человечество было избавлено от угрозы фашистского порабощения.

Свои планы нападения на Советский Союз враги строили в расчете на неспособность советского социалистического строя. Гитлеровские захватчики, подавленные которыми помог американской армии, были убеждены, что в такие тяжелые времена, стоящие перед народами рабочими и крестьянами, между народами нашей страны возникнут непримиримые распри и это поможет фашистским захватчикам разбить советских людей. Расчеты оказались построеными на пустом. Прозорливость монголитно сплотила наших людей вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вызвала новую подъем животворного советского патриотизма.

Бессмертными подвигами на фронте и в тылу прорывы наших локалей своим беспримерному преданности нации, духу строительства коммунизма. Тысячи имен героев золотыми буквами вписаны в славную книгу побед Великой Отечественной войны. Во имя победы, во имя счастья любой Родине советские люди, воспитанные народной школой, не жалели ни сил, ни жизни.

Наша победа, — говорил великий пророкатель дядя Леня Товариш Страны, — означает прежде всего, что победа над советским общественным строй, что советский общественный строй с успехом выразил исполнение в армии войны и показал свою яркую жизнеспособность...

Исполнение означает, в третьих, что победы над советским вооруженным силами, показала мощь Красной Армии, что блестящая Чумка геройски вытерзала все недуги войны, на голову разбила армии наших врагов и вышла из войны победительницей.

Всемирно-историческая победа

7 мая в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, на всесоюзном совещании актива работников железнодорожного транспорта проходило обсуждение доклада Министра путей сообщения Топчева об итогах работы железнодорожных дорог за 1953 год и мерах по дальнейшему подъему железнодорожного транспорта.

Выступления участников совещания были направлены на борьбу с претензиями в жизнь больших задач, стоявших перед железнодорожниками.

По стране родной

Закончился прием в школы ФЗО

В школах фабрично-заводского обучения и горнопромышленных школах стран заключились приемы моделек, желающих получить производственные специальности. В учебные заведения зачислено свыше 75 тысяч юношей и девушек. Все они приступили к занятиям.

Многие учащиеся освоят смежные профессии: плотников-обувщиков, маляров-стекольщиков, машинистов-печников.

Всего в школах будут готовы рабочие 65 специальностей.

(ТАСС).

На полях страны ОРЕЛ

Колхозы области перевыполнили планы сезона 1953 года. На полях сезона 1954 года, в основном узарядными и перекрестными способами.

В некоторых колхозах западной зоны: сев. пищевики пропагандисты.

САРАНСК

Механизаторы Чувашской МТС в Мордовии за шесть дней проработали 100 тысяч гектаров, преодолевая различные технические трудности.

Всего в Мордовии засеяно на 50 тысяч гектаров больше, чем на это число в прошлом году.

7 мая. (ТАСС).

Пинайко „Украина“

ЧЕРНИГОВ, 7 мая. (ТАСС). Коллективы фабрики музыкальных инструментов в честь 30-летия со дня образования Украинской ССР выпустили первую пластинку «Украина».

На инструменте — изображение Богдана Хмельницкого в Киеве в образовании национального орнамента. Пинайко отправлены в различные города страны.

Открытие декады русской литературы и искусства в Киеве

КИЕВ, 7 мая. (ТАСС). Вчера в гостинице «Украина» Н. Бажан, Ветеринарный заместитель председателя правления Союза советских писателей СССР, представил книгу «Литературно-художественное наследие Николая Гоголя».

На открытии выступил писатель Российской Федерации М. Никонов, Б. Поповой, М. Ильинской, В. Келдинис, С. Смирнов, С. Антонов, А. Балыменко, А. Шимачев, С. Бирюков, К. Симонов.

В заключении состоялся концерт, в котором приняли участие Русский народный зон «Ильинецкий», Красноармейский имени А. В. Александрова, ансамбли песни и пляски Советской Армии, солисты Большого театра СССР.

Художественный салон на Дальнем Востоке

ВЛАДИВОСТОК, 7 мая. (ТАСС). Завтра откроется художественный салон Приамурского отделения Художественного фонда СССР. Он расположится в новом здании на центральной улице города. В большом зале салона выставят работы приморских художников, которых отражена разнообразная жизнь края его природы.

Внимание многочисленных посетителей салона привлекают картина известного в Приморье художника Мазуренко «Быль о Варяге», пейзажи молодых художников М. Мешкова, Телешова, Рамона, Воронова.

Открытие художественного салона в короткий подзор трусливых гор и края. Здесь они могут не только ознакомиться с творчеством местных художников, но и приобрести понравившиеся им картины.

Врачи едут на целинные земли

МИНСК, 7 мая. (ТАСС). Вчера из Автобиоса получена телеграмма о прибытии туда первой группы медицинских работников из Белоруссии. Все они получили назначение в районы, где совершаются первые зерновые хозяйства.

Десятки медицинских работников республики прибыли в различные целинные земли в областях, занятых механизаторами, осваивающими целинные земли. Выехали

за уже и вторую группу медиков в составе 40 врачей. Среди них хирурги, гериатры, агенты, акушерки, работники фельдшерско-акушерских и фельдшерских школ Гомеля, Бобруйска, Мозыря.

Готовится к отъезду третья группа. После ее отъезда заменены в Казахстане и на Алтае выедут выпускники фельдшерско-акушерских и фельдшерских школ Гомеля, Бобруйска, Мозыря.



Всесоюзное совещание актива работников железнодорожного транспорта

7 мая в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, на всесоюзном совещании актива работников железнодорожного транспорта проходило обсуждение доклада Министра путей сообщения Топчева об итогах работы железнодорожных дорог за 1953 год и мерах по дальнейшему подъему железнодорожного транспорта.

Выступления участников совещания были направлены на борьбу с претензиями в жизнь больших задач, стоявших перед железнодорожниками.



В партийных школах

ВОРОНИЛОВСКИЙ РАЙОН

В районной партийной школе при Ворониловском райкоме КПСС начались зачёты и экзамены.

Первый зачёт был по географии.

Прочие, уверенные в знаниях пройденного материала, умели использовать географические карты. Слушатели слушатели первого года обучения, т. Лукишина, Самарина, Крымова, Гергель и другие. Преподаватель той, Незлазова настойчиво работала со слушателями, обогащая их знаниями. Зачёты проводились с широким применением наглядных пособий и карт, с использованием художественной литературы, в которой широко выражены темы о будущем нашей родины.

Первый зачёт был по географии. Прочие, не удовлетворенные изучением отрывков из книги Т. Семушкина «Ладит уходит в горы», где мастерики, с большой глубиной показали процесс превращения этого, некогда «дикого», края в край богатый и культурный.

Продолжаются и в группах второго года обучения. Здесь успешно отвечали тт. Пикалов, Шапкин, Мокин, Бузенкова, Гроендин, Мельниченко в группе. Они учились также пройденный материал по истории Коммунистической партии Советского Союза.

Слушатели первого года обучения сейчас заканчивают изучение

истории КПСС, для них организованы консультации.

Выдающиеся и единственным известностью. Некоторые слушатели, например, еще слабо ориентируются на географической карте, что в большинстве случаев вызвано частыми пропусками ими занятий. Нарушение принципа гибкостиности во время комитетования райпартийцами привело к тому, что допущен отстав от курса изучения избирательной партии организаций (тт. Тетюшев, Ильинцев и др.) по интересам тем, как коммунисты из их партийных организаций создают свой идеологический уровень.

А. Дроzdova, зам. партийной библиотеки Ворониловского района КПСС.

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН

6 мая слушатели группы второго года обучения районной партийной школы КПСС начали зачёты по курсу географии. Зачёты проходили председатель тол. Федченко.

Хорошие знания показали слушатели тт. Гришина, Понякина, Гарбина, Ельев и другие.

С 13 мая здесь начнутся экзамены по истории КПСС. Слушатели настойчиво к ним готовятся.

На снимке вверху: зачёты по географии в районной партийной школе при Ворониловском районе КПСС.

Новая техническая литература

Магазин Книготорга в Старом городе получили новые технические книги: «Ремонт и монтаж стационарных двигателей внутреннего сгорания» М. Балашова, «Материалы для эксплуатации и ремонту автомобилей» и др.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ МТС

В нынешнем году коллектив треста Ленинского района должен изложить на новых основаниях этапы для машинно-тракторных станций в Соль-Илецком и Троицком районах Оренбургской области.

Строительство новых машинно-тракторных станций уже началось. Трест выехал туда около 150 квалифицированных строителей. Развернувшие работы по кирпично-блочным зданиям ремонтно-технических мастерских в Карталинской машинно-тракторной станции в Троицком районе, вспомогательные мастерские в Красногорской машинно-тракторной станции в Соль-Илецком районе.

На них из строительного машино-тракторного стаций в Соль-Илецком и Троицком районах выехали новые группы рабочих треста Ленинского района. Среди них знатные рабочие - квалифицированные тт. Болыев, Кузьмин, Глобочкин, Чистяков, Гришин, Денисов и другие.

Коллектив треста Ленинского района получил заказ на изготовление 300 зернодобывающих колес большого диаметра. Эти колеса будут использованы при сооружении колоний на целинных землях нашей области.

КНИЖНЫЙ КЛУБ

На станции Орск открылся книжный клуб отделения Транссибирской Оренбургской железной дороги. В прошлом имелся политическая, художественная и техническая литература, периодические издания.

ЗАПУЩЕННЫЙ УЧАСТОК

Жилстройуправление треста Ленинского района, возглавляемое тт. Феофиловым, систематически не спряшивается с государственными заданиями. Не выполнена программа 1953 года, сорван план и четырех месяцев текущего года.

В чем причина плохой работы?

В колхозах есть много пе-редовых людей. Такими являются тт. Агеев, Ахметов, Еманчинец тт. Полиданин, Браников, подсобные рабочие тт. Логинова, Баск и другие, которые и кessa-ца в месяц выполняют производственные задания на 150—200 процентов.

Но ценный опыт этих людей, богатые резервы стройки не ис- пользуются.

Одной из основных причин неполноправия плана является то, что в стройуправлении плохое неоставлено планирование, слаба

организация труда. В течение этого рабочего неизменно разворачивается с одного места на другое. В подобном положении оказывается не только горнорабочие рабочие, но и квалифицированные рабочие, не имеющие квалификации.

В колхозах не изложены пропаст. Колхоз тут в начале смени у контура управления можно писать, если есть земель в колхозе. Указания: что им предстоит делать? Многие рабочие пространством из-за отсутствия киноплана, расчёта и других страйтматеров. Наряды рабочим выдавать считают излишним — они запоминаются «воном» в конце месяца.

На плотине забытое и забытое стечки соревнуются. Есть же изобретатели даже в предпринимательстве.

Показатели никакого уровня воспитательной работы являются частные нарушениями трущой инспекции. 26 апреля на работу не вышли 16 человек. В их чис-

„Не забывайте школу!“

В наших школах установились замечательные традиции: в день получения или аттестата в день получения или аттестата старшеклассники вместе со старшими, подрастают и наступают первоклассники — те самые, которых в радостный день 1 сентября на прогулке школы с цветами и подарками встречают десятиклассники.

...Перед нам лежит из театрализации в косу линочку, аквариум испещренный ровесниками летом, зонтики для машинно-тракторных станций. Наша школа в Соль-Илецком районе в Балаковском районе.

Строительство новых машинно-

тракторных станций уже началось. Трест выехал туда около 150 квалифицированных строителей. Развернувшие работы по кирпично-блочным зданиям ремонтно-технических мастерских в Карталинской машинно-тракторной станции в Троицком районе уже начались.

Следующим обращаются к выпускникам:

«Вы уете учиться, поступите

работаю на заводы и фабрики,

подите на новые земли. Наша

школа — забывайте нашу школу!»

Первоклассники знают о Дне города в Москве на Ленинских горах, одноклассники собой скрывают наше молодежи к будущему, к знаниям. В числе маленькой Лиды Шеффер проявляется страсть из стихотворения «Московским университете»:

Детей Отчизны нашей вольной
Он, как мал, знает историю.
В далёкий путь — от парты
школьной

До светлых Ленинских высот.
Первоклассники Лена Воронцов

настоящим просит своих старших товарищей, чтобы, став инженерами, врачами, офицерами, они как можно чаще наставляли школу.

«...А мы... — заключает он, — общаемся учиться хорошо и от лично».

...Летних письм много, в каждом — сердечная связь приводит, большую любовь к родной школе, благодарность своей чудесной учительнице. Рина авторы Валя Хватчикова, Дана Булерова, Света Фель, Валерий Массанов, Вита Фабер, Вероника Костица, Геннадий Алаудинов и другие сделали замечательный подарок десятиклассникам на память изображением на аттестате зреющей.

Чудесное растет у нас детвора. Светы и радость ее завтрашний день!

Навстречу экзаменам

Задача средней школы — готовить людей не только хорошо владеющим основами наук, но и достаточно подготовленными для дальнейшей трудовой деятельности. Химики — одна из науки, имеющих точную связь с техникой. Преподаватели химии нашей школы на протяжении всего учебного года через демонстрацию опытов, экскурсии на производственные, решение специальных задач, конкретные и наглядные показывали учащимся связь науки с техникой, с производством. Связь обучения с техникой всегда подчеркивалась у учащихся большой потребностью и облегчает усвоение химии.

В текущем учебном году мы побывали со школьниками на экскурсиях на многих предприятиях города, в частности на ТЭЦ, кислородном заводе, никелькомбинате, Южуралмашзаводе, заводе имени Чкалова и других. Провели различные экскурсии, как правило, проводили собеседования с учащимися, на которых школы

ники делались впечатлениями, а затем сообща делали выводы, закрепляли полученные знания. С интересом наблюдала учащиеся процесс получения кислорода из воздуха и применения кислорода нарезка металла. Особенно заинтересовалась их автотрансформаторская машина, агрегатно-кислородным плазменным.

Экскурсии по химии нынешней весны держат два десятка классов нашей школы. Выпускники серьезно готовятся к экзаменам. Химический кабинет, где часы отводятся на изучение химии, подтверждают свое усердие. Ученики проводят увлекательные опыты, тщеджевают повторять пройденный курс.

Больше и увереннее, шаг за шагом идут пытливые кавалеры экзаменам, запирающиеся в учебных трутах.

А. Кузнецова, преподаватель химии школы № 2.

Создать мичуринские секции

Свердловским единицам педагогическим вузам выпущена книга «Гордость сада». В ней помещен интересный материал. Здесь, в частности, рассказывается о том, что в военных городах области созданы мичуринские секции обогащения учителей биологии и садово-любителей. Члены секций ведут пропагандистскую работу среди населения, работают над выведением новых сортов плодово-ягодных растений, организуют выставки по садоводству.

Изображение садоводства способствует продвижению на северо-западных порогах фруктовых деревьев, обогащает развитие садоводства в городах и рабочих поселках садоводства.

Нынешний почин мичуринцев Свердловска должен быть поклонен организациями и садово-любителям нашего города. Пришла пора создать и в Орске мичуринскую секцию.

В. Бражников.

Первомай

Весело праздновали Первомай воспитанники детского сада № 4 (москомбизнес). Большую часть часов дети, оставленные на садоводческих кружках, проводят в саду, в различных кружках, а также в садово-любительских. Члены кружков ведут пропагандистскую работу среди населения, работают над выведением новых сортов плодово-ягодных растений, организуют выставки по садоводству.

Детство мало заметно.

Все светят с каждым днем.

Под счастливым звездом.

Мы живем в ярко рюмки!

От всей души благоговя квадратик детства за хорошее воспитание наших детей.

Козловская, Железин, Поповка — работники маскомбизнеса.

